

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации по теме: «Эффективность включения препарата Холекальциферол в комплекс химиотерапии больных туберкулезом легких с устойчивостью микобактерий туберкулеза к противотуберкулезным препаратам», представленный соискателем кафедры фтизиопульмонологии ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино» А.А. Абдурахимовым на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – Фтизиатрия

Проблема туберкулеза, как одной из социально-значимых заболеваний, остаётся актуальной как во всём мире, так и в Республике Таджикистан. Данная проблема усугубляется тем, что возбудитель заболевания подвержен частым мутациям, что приводит к развитию у микобактерии туберкулеза устойчивости к противотуберкулезным препаратам. Более того, длительность лекарственно устойчивых форм значительно больше, чем чувствительных и в режимах лечения рекомендованы препараты более сильнодействующие и, к сожалению, обладающие побочными нежелательными реакциями со стороны ЖКТ, нервной, костно-мышечной и других систем организма.

Диссертационная работа Абдурахимова Азиза Абдулхайевича «Эффективность включения препарата Холекальциферол в комплекс химиотерапии больных туберкулезом легких с устойчивостью микобактерий туберкулеза к противотуберкулезным препаратам», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук посвящена решению именно этих аспектов, а именно повышению эффективности лечения лекарственно устойчивых форм туберкулеза.

Цель и задачи исследования соответствуют друг другу и для их достижения диссертант использовал современные методы исследований.

Научная новизна подтверждена получением патента на изобретение и достаточным числом опубликованных работ: 10 печатных работ, в том числе

4 статьи в журналах, рецензируемых ВАК при Президенте Республики Таджикистан.

Выводы соответствуют поставленным задачам, сформулированы ясно и вытекают из полученных автором результатов. Рекомендации по практическому применению результатов имеют важное практическое значение.

Таким образом, диссертационная работа Абдурахимова Азиза Абдулхайевича на тему «Эффективность включения препарата Холекальциферол в комплекс химиотерапии больных туберкулезом легких с устойчивостью микобактерий туберкулеза к противотуберкулезным препаратам», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – Фтизиатрия, является завершённой научной квалификационной работой, и по своей актуальности, научной новизне и практической значимости соответствует требованиям раздела 3 п. 31, 34 «Порядка присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан 30 июня 2021 года № 267, предъявляемым к диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а сам автор достоен присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 Фтизиатрия.

Профессор кафедры внутренних болезней Медицинского университета им. Абуали ибни Сино, д.м.н.

Мустафакулова Н.И.

дата:

подпись заверяю:

Контактная информация:

ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет им. Абуали ибни Сино».

Адрес: 734026, Республика Таджикистан, г. Душанбе,
район Сино, улица Сино, 29-31,

